
Problème 547-2

L’équation bq+r=(b+q)r donne b=q−1
q−r

r 

A priori r=1 n’est pas possible car on aurait b=r mais ∀ n n= (n−1) x1+1= [(n−1)+1] x 1

Si on se donne q l’entier r doit être choisi de telle façon que q−r soit un diviseur, autre que q−1 , de
q−1 ou un diviseur de r. On peut alors calculer b.

Si q−r divise r il divise aussi q il est donc diviseur soit de q−1, soit de r, mais pas des deux.

Exemples :

I) On choisit  q−r diviseur de  q−1

1. q=20   q−1 est premier donc q−r=1 et r=19   b = 192 = 361

361×20+19 = (361+20)×19= 7239          

2. q=13    q−1=12

q−r=1     r=12    b=144   144×13+12= (144+13)×12= 1884

q−r=2     r=11    b=66     66×13+11=(66+13)×11= 869

q−r=3     r=10    b=40     40×13+10 =(40+13)×10 = 530

q−r=4     r=9     b=27      27×13+9 =(27+13)×9 = 360

q−r=6     r=7     b=14      14×13+7 =(14+13)×7 = 189

II) On choisit  q−r diviseur de  r avec 0 < q−r⩽r  soit r<q⩽2 r

1. q=20
q−r=1    r=19    b=192=361          361×20+19 = (361+20)×19= 7239

q−r=2    r=18    b=19×18
2

=171   171×20+18 = (171+20)×18= 3438

q−r=4    r=16    b=19×16
4

=76    76×20+16=(76+20)×16 = 1536

q−r=5    r=15    b=19×15
5

=57    57×20+15= (57+20)×15= 1155

q−r=10   r=10   b=19×10
10

=19    19×20+10= (19+20)×10 = 390

2. q=13

q−r=1     r=12   b=12×12= 144    144×13+12= (144+13)×12= 1884

Autre façon d’obtenir des solutions dans le cas II)

r=n(q−r )  avec n>0  q = r+(q−r )= (n+1)(q−r )  On choisit q−r et n au hasard.

q – r n r q b b q + r (b + q)r
17 25 425 442 11025 4873475 4873475
24 21 504 528 11067 5843880 5843880
18 26 468 486 12610 6128928 6128928
17 22 374 391 8580 3355154 3355154
6 28 168 174 4844 843024 843024

Remarque : on peut évidemment échanger les valeurs de b et q.


